

H 关注第五届中国国际消费品博览会

新加坡企业展团将首次亮相消博会

本报海口4月7日讯(海南日报全媒体记者罗霞)海南日报全媒体记者4月7日从第五届中国国际消费品博览会组委会获悉，由多家新加坡企业组成的新加坡企业展团将携精品新品亮相第五届消博会，这是新加坡企业首次以展团形式参加消博会。

在新加坡企业展团，新加坡品牌

Blé de Fonty 枫缇将携众多明星产品参展，展示轻奢护肤产品的魅力，旗下明星产品包括马卡龙胶囊精华系列、分区抗衰系列、身体分区抗衰系列、清洁仪式感系列等产品；新加坡钟表护理品牌 ORIENT CROWN 将向全球消费者展示其创新产品和工艺，并将通过与专业人士

和消费者交流，收集反馈意见，为未来产品研发和市场拓展提供方向；新加坡品牌 TAG ESPRESSO 将重点展示便携冻干咖啡及挂耳咖啡等核心产品系列，让更多消费者体验该品牌产品的独特风味；新加坡品牌 LifeBoost 立丰活作为健康管理品牌，将通过产品全方位展陈、品牌理

念分享、专家互动，塑造“新加坡智造”形象，开拓全球渠道；新加坡福善德公司将展示福善德金山红产品，将稀有古树茶推向国际舞台。

海南国际经发局新加坡代表处负责人介绍，近年来，越来越多的新加坡企业积极推动更多新加坡企业用好消博会平台，组织更多品牌企业持续参加消博会，促进新加坡与海南深化合作。

消博会将举办三场供需对接会 包含全球好物、电商平台、国别等专场

购商对接。

第五届消博会供需对接会将于4月14日至15日在海南国际会展中心举行，分全球好物专场、电商平台专场、国别专场等三场对接会，采购商联盟启动、现场合作签约等活动将

举行。

全球好物专场将于4月14日下午举行，汇聚全球名企及高成长品牌，联合大型免税集团、跨国批发商等，通过采购商联盟的启动、品牌路演及多轮撮合，打造多渠道拓展、资

源共享、优化服务体验的合作平台。

电商平台专场将于4月15日上午举行，小红书、抖音、京东等头部电商平台将齐聚，推动“平台+展商+买手+达人”联动。

国别专场将于4月15日下午举

行，以主宾国为核心，同步邀请各国代表团到会，国内知名连锁零售团队、酒店团体等将参会。

根据消博会组委会公布的参会采购商名单，中免、澳娱综合、大商集团、万豪国际集团等均将参会。

布展“进行时”

4月7日，位于海口的海南国际会展中心，工人在抓紧搭建第五届中国国际消费品博览会低空经济展示专区展馆。

据了解，第五届中国国际消费品博览会将于4月13日至18日在海南举办，海南国际会展中心是展会主会场。

海南日报全媒体记者 李天平 摄



第五届消博会期间—— 三亚将开展全城联动促消费活动

本报三亚4月7日电(海南日报全媒体记者李梦楠 通讯员陈煌)4月7日，海南日报全媒体记者从三亚市相关部门获悉，第五届中国国际消费品博览会期间，三亚将进行全城联动，举办“消博会‘购在中国’”三亚消费节”系列活动，联动市内主要商圈以及餐饮、住宿、免税等优质商户推出“城市漫游计划”，利用消博会契机推动消费势能提振。

据悉，三亚将在4月11日至18

心，打造“活力商业引力区”，推出多种打卡消费玩法，与核心商圈商场打造潮牌快闪限时购。

在免税促销方面，三亚将构建“展、购、娱、旅”一体化体验空间。消博会期间，cdf 三亚国际免税城将举办“逛在消博会，购在免税城”“文旅免税月”“第五届中免腕表节”等一系列丰富多彩的主题活动，针对展商及持证观展的消博会嘉宾推出专享八五折优惠、免税消费券、消费满减等

优惠活动，同时在线下门店及线上平台投入代金券。

在三亚国际游艇展展区，还将设置三亚国际免税城体验区，开通三亚国际游艇中心往返三亚国际免税城的穿梭巴士，实现两大分展区场景联动。

在城市保障工作方面，三亚将把活动举办场地划为运力监控重点，利用GPS监控区域内的巡游出租车总量及空车数量，在区域运力不足时，通过GPS调度平台发送运力不足信

息到周边出租车，引导周边出租车前往该区域营运，并提前储备应急保障车队，根据活动需要适时启动。

“4月15日至18日，第五届中国国际消费品博览会三亚国际游艇展将在三亚国际游艇中心举办。”

三亚市商务局党组书记、局长郑聪辉表示，目前游艇展已吸引全球150余艘首秀船艇参展，其中包括10余艘首发首秀船艇，各项筹备工作正在稳步推进。

海控免税将携超百款新品亮相消博会 首秀首展品牌占比超三成

海控免税的消博会展台将创新采用“移步换景”的设计理念，将自然繁花与时尚元素交织，打造层层递进的观展体验。展厅划分为新品发布区、新奇特区、自行车展区、电子科技区、香化综合区、酒水品鉴区等八大板块，涵盖美妆护肤、科技数码、奢侈时尚、酒类佳酿等核心离岛免税品类，全方位满足消费者对高品质生活的追求。

作为海控免税展台的主要展区，

香化综合区以“全球新品首发地”为定位，重磅推出30余款新品，并迎来ACCA KAPPA、ROOS&ROOS、PHYTO 三大海南离岛免税的首秀品牌及法国高端院线品牌 PAYOT 的全国首展。

新奇特产品展区将准时下热门的骑行、冲浪、滑雪等户外生活方式，展出来自日本、美国、韩国及中国香港的近20款新品，涵盖专业运动

装备与潮流设计单品，展现“功能与颜值并存”的消费新趋势。

此外，在运动装备高科技复合材料方面，海控免税展馆还将展出新型的航天绿色复合材料的智能自行车，宣传绿色出行、健康出行理念。据了解，这些品牌在消博会展出后将逐步进驻海南离岛免税市场，进一步丰富离岛免税的产品阵容。

“从首秀首展品牌占比超30%的

选品策略，到场景化、体验式的展陈设计，海控免税始终以‘精致、体验、服务’为核心，推动‘离岛免税+’的业态升级。”海控免税相关负责人表示，海控免税将依托消博会这一全球消费精品展示窗口，进一步深化与国际品牌的战略合作，优化供应链与服务体系，为消费者提供更丰富、更便捷的购物选择，助力海南国际旅游消费中心建设。

全国首个热带地区省级水生态监测技术规范正式发布并实施 海南水生态监测评价有了新“标尺”

生态监测评价的新“标尺”。

《技术规范》由省生态环境监测中心、省环境科学研究院、中国环境监测总站联合制定。该项目历时两年多时间，经过广泛调研、专家论证和公开征求意见，最终形成了一套科学、规范、内容、方法和技术要求，涵盖了水生生物、水资源、水环境等多个方面以及全

过程的监测技术规范管理要求。

《技术规范》的实施将为我省水生态状况评估构建科学基础，有力推动我省水生态保护工作迈上新台阶，为水生态修复提供精准支撑，为水生态监管和流域综合治理提供技术保障。

该体系的建立不仅对我省的水生

态环境保护具有重要意义，更为全国乃至全球的热带地区水生态监测提供了示范和借鉴。通过构建科学、高效的水生态监测体系，我省将实现水环境精细化管理与水生态系统健康维护的双重目标，同时为其他地区提供可复制、可推广的宝贵经验。

我省实行结婚落户“一件事”集成办理

本报讯(海南日报全媒体记者黄婷 通讯员时权)近日，省民政厅、省营商环境建设厅、省卫生健康委员会、省公安厅联合印发《海南省结婚落户“一件事”实施方案》(以下简称《方案》)，以信息化手段创新服务方式，拓宽服务渠道，实行结婚落户“一件事”集成办理，大幅提升群众办事满意度和获得感。

《方案》明确，依托“海易办”平台线上开设结婚落户“一件事”专区，线下设置“一件事”综合窗口和业务专窗，推动线上预约申请、线下同步办理，实现申请材料“一次提交，一次办结”，办理结果“多端获取”。同时，在方便群众办理内地居民婚姻登记、户口登记项目变更(婚姻状况)、户口迁移(夫妻投靠落户)基础上，拓展同步办理生育登记，提供居民身份证件换领提醒、婚前医学检查提醒等服务。

《方案》指出，推行“结婚落户‘一件事’+”服务模式，由申请人自由选择组合办理事项，提供“内地居民婚姻登记+颁证服务”“内地居民婚姻登记+婚姻家庭辅导服务”“预约办理+婚前医学检查提醒服务”“户口迁移(夫妻投靠落户)+身份证件换领提醒”等个性化服务，推动服务扩面增效。

此外，加强公安、民政、卫健等部门业务系统对接与数据共享，实现身份证件、户籍、居住证等信息数据在多部门间互联互通。

我省将8种战略性矿产纳入重要矿产资源管理

本报讯(海南日报全媒体记者孙慧 通讯员尹建军 肖文杰)近日，省自然资源和规划厅发布《关于进一步加强矿产资源开发利用和保护监督工作的通知》(以下简称《通知》)，提出将锆、铪、钛等8种战略性矿产资源纳入重要矿产资源管理，统筹推进高水平保护生态环境和高质量保障能源资源安全。

《通知》明确，深化矿产资源储量管理，结合近年来自然资源部相关政策文件和储量管理上的薄弱环节，在新增资源量、储量年度报告、闭坑储量、评审备案等管理方面强化省厅指导和监督；做好新矿法衔接工作，将锆、铪、钛、锰、钽、铼和晶质石墨8种战略性矿产资源纳入海南省重要矿产资源进行管理。

《通知》指出，加强建筑用砂石和石英砂等矿产资源管理，明确砂石土矿业权出让前要达到勘探程度；石英砂矿山企业将原材料交予其他石英砂矿山企业加工的，视为履行了石英砂深加工义务，符合海南有关政策要求；解决当前市县在实际工作中非法采矿与非法取土等行为混淆的问题，明确非法采矿与其他非法取土、取石的适用法律法规。

《通知》要求，加强矿产资源开采治理和监督管理，市县主管部门重点监管矿山“边开采、边修复”情况，及时移交安全、违法、污染等问题线索；矿山企业按年度制定并落实修复计划，确保费用合理使用；针对政府原因或特殊情况导致的开采受阻问题，《通知》明确了处置方式。

《通知》强调，提高矿产资源节约和高效利用水平，严格核实“三率”指标，对不达标企业责令整改；以绿色矿山建设为引领，鼓励企业采用先进技术和装备，不断提高矿产资源合理开发利用水平。

三亚将推出23项改革举措 力争今年底实现“零跑动”事项全部可办

本报讯(海南日报全媒体记者黄媛艳)三亚日前审议通过《三亚市2025年冲刺一流营商环境实施方案》，根据方案，该市将推出23项改革举措，在今年底实现“零跑动”事项全部可办，力争在获得用电、融资可获得性、政务服务便利等多个领域达到国内、省内一流水平。

三亚今年将推出开展“个转企一件事”改革、实行“辅导+预审+审批”工作机制、搭建应急续贷企业信息库等举措，聚焦冲刺一流、封关运作，开展营商环境指标提升工程，持续推出23项改革举措，力争在今年底实现“零跑动”事项可办率达100%。

针对政企沟通不畅、合同履约监管机制不健全、外国人服务机制不够完善等8类问题，三亚开展企业全生命周期护航行动，推出“亮码检查”、企业综合监管、编制《智能审批——审批要点标准化和智能导办》等9项改革举措，创建信用示范区、打造“秒懂政务”服务品牌等举措，努力解决企业在审批、用工、政策兑现等关键环节的难题，增强企业投资三亚的信心，打造亲商、安商良好氛围。

乐东创建“企业之家”

68名首席服务官提供全流程政务服务

本报讯(海南日报全媒体记者刘操 通讯员陈海清)海南日报全媒体记者近日从乐东黎族自治县营商环境建设局获悉，乐东创建“企业之家”，并设立招商引资首席服务官投资咨询服务窗口，34个单位68名首席服务官入驻政务大厅值班，对各企业进行全流程服务。

据介绍，“企业之家”聚焦政务服务、经营主体、惠企减负、监管执法、亲商重商、制度创新、保障整治等7个方面提出26项争优任务，同步完成401项全省通办事项线上办理，推出“零跑动”事项共1858项，事项可办率达91.03%，打造跨省通办、极简审批、便民简证等一批试点任务，持续提升政务服务效能。

此外，乐东创建完成19个应用场景多领域覆盖，推动“综合查一次”改革，探索出非煤矿山安全监管、豇豆农药残留治理跨部门综合监管、涉税专业服务重点监管对象管理等5个“个性化场景”，最大限度减少对企业正常生产经营活动的干扰，让企业轻装上阵。